

# 城市家具,温馨又有范儿

文/图 本报记者 王莉敏 陈红菊 通讯员 张冰 赵玉雪 蔡新

如果把城市比做一个“家”,那么街道、公园、广场等就是城市的“客厅”“走廊”,街头路边的公交车站、路灯、座椅、花箱、护栏乃至垃圾桶都是“城市家具”。近年来,我市以建设自然生态公园城市为契机,着力打造安全有序、耐久易修、低碳环保、系列特色、经济实用的城市家具,让户外场所像家一样方便舒适、温馨美丽。

炎炎夏日,街头树荫下的长椅,是临时歇脚乘凉的好地方。再配上咸宁城市形象logo,统一的色调和因地制宜的造型,就成了一道温馨又靓丽的风景线。近日,咸宁实验外国语学校门口添置了一批这样的长椅、坐凳等城市家具,步行路过的市民可以到树下避一避夏日的骄阳。

以灰色为主色调的圆柱,其上印着咸宁logo,设置了丹桂黄反光条……在咸安区文笔路,新设置的60多根止车柱,不再是以前单调的水泥隔离墩外形,看起来简单美观又醒目。记者随机来到书台街的茶园路、书旗路及书雅巷、永宁巷等处,都

能看到新款止车柱的身影。冷灰色调的外罩,上面图案为镂空的竹子;蓝天白云绿草地的彩绘,配上“电网连着千万家,安全系着你我他”的宣传语;咸宁山水水墨画+咸宁logo;运营商标志+警示标志……沿着泉源大道,一个个市政箱柜装饰淡雅,与周边环境融为一体。

在市人民广场,健身器材区和儿童游乐区增设了一体式置物架,部分健身器材上还加装了挂衣钩、茶杯架等便民设施,市民再也不用担心背包、茶杯等随身物品无处安放,可以轻松健身或陪孩子玩耍。

## 看一看



## 说一说

河水穿过刘家桥的简笔画,上方一簇簇花枝低垂,中间是“千桥之乡咸宁”字样……在锦湖世纪城丹桂苑附近,正在散步的刘爹爹饶有兴趣地欣赏着路上一个新换的井盖,他竖起大拇指夸赞道:“跟路面衔接很契合,刚才几辆车从上面经过,都没听见咣当咣当的声音,看起来结实又美观!”

主体色为灰色、黑灰色、烟白色,点缀色为丹桂黄、金桂黄、原木色、楠竹绿、涪河青、温泉蓝……细心的市民发现,城区的配电箱、新换的护栏和井盖等悄然变身,新的城市家具色调变得更加协调,配上桂花、桥、塔等咸宁文化元素,显得文艺范十足。

## 数一数

市城管执法委市政设施管理中心副主任张佳良告诉记者,我市为了解决城市家具缺乏统一谋划、色彩不一、款式繁杂、设计理念陈旧等问题,通过长期的摸底调研和探索实践,制定了《咸宁市城市家具建设指引》,以咸宁的桂花、涪河、温泉、建筑、古桥等景观和文化符号,提炼城市家具的形象和外观,列出4类16种城市家具指引,彰显地域特色,守护城市记忆,体现人文关怀。

“新增护栏4121米,修复树篦558个,改造路灯多杆合一213个,添置花箱90个、座椅30个……”张佳良介绍,自2023年以来,本着“小成本、微改造”的思路,咸宁城市家具更新正在逐步推广,现在主要呈点状分布状态,新增的优先考虑学校和集贸市场等人流相对多的街区周边。今年,市本级计划完成咸宁大道、人民广场、南站片区城市家具提升改造任务。

## 文明引领 城市蝶变

# 我市城区第二批保租房分批交付

为符合条件的市民、青年人提供温馨的居住环境

本报讯 记者周莹、通讯员徐辉军报道:7月12日,记者在锦绣城保障性租赁住房项目现场看到,一间间公寓式住房室内装修现代简约,房间干净整洁,温馨舒适。

孟鹏是湖北青禾技工学校的校长,他得知保障性租赁住房政策后,主动联系咸宁高新保障房运营管理有限公司申请租赁,为学校职工租下30套公寓。

“我很喜欢这个房子,装修好,地段好,旁边就是同惠广场,周边还有体育中心、人民广场,出行购物都非常方便。关键是租金很划算,我这个房子面积是47.99平方米,一个月不到500元,我真的心满意足。”青禾技工学校的老师张忠池说。

在甘鲁片区保障性租赁住房项目现场,室内装修负责人雷应斌介绍,该片区一共有242套住房,其中有30套是三室一厅两卫、家电齐全的“拎包入住”,有212套是标准型住房。其中,标准型住房统一配置了热水器、衣柜、抽油烟机和燃气灶等,拎包入住还配置了沙发、餐桌椅、空调、冰箱、洗衣机等。

为了加快解决住房困难群体的住房问题,高投集团成立了咸宁高新保障房运营管理有限公司,先后收购了一批优质房源作为保障性租赁住房。保障性租赁住房申请人需同时满足在咸宁市城区就业和本人及配偶在咸宁市城区内无自有住房或人均建筑面积低于30平方米的多孩、三世同堂家庭这两个条件。

据了解,我市城区第二批保障性租赁住房以小区为单位进行分批交付,高投集团本次交付的住房共575套,将为符合条件的新市民、青年人提供温暖舒适的居住环境。锦绣城保障性租赁住房项目位于咸宁大道128号,总套数121套,现已全部交付。甘鲁片区住房现已全部装修好,242套住房已经全部签订租赁合同,预计7月底即可实现交付;北门华庭和贺府项目下周开始准备进行装修,预计年底实现入住。

高新保障房运营管理有限公司相关负责人介绍,保租房的租金标准是根据每个小区地理位置及其他因素综合考虑定制,每平方米从5元至9元不等,相当于相同地段、相同装修市场价的7折。保租房采取只租不卖和先租后售两种模式,居民入住时,不仅约定了租金价格,还约定了房屋销售价格,待5年期满后,本人可根据实际情况,选择购买部分或者全部产权,缴纳购房款时将扣减5年租金。

## 嘉鱼青年志愿者守护家乡

# 在防汛一线挥洒青春汗水

本报记者 王麒 通讯员 皮博

一双球鞋,一件雨衣,一把铁锹,7月13日,记者来到东湖围堤防汛抗旱指挥部东湖生产队哨所时,秦国栋正在冒雨巡堤。

“下雨的时候尤其要注意,越是雨势大越要加仔细,加密巡查频次。”秦国栋说。虽然脸上汗水混着雨水不住地流下,但秦国栋的精神状态却十分昂扬。

秦国栋今年21岁,是陕西警察学院的大学生,暑假回到老家嘉鱼县潘家湾镇,听家里人说村里正在组织人员防汛,主动向村里申请上堤巡查值守。

“6月26日回的家,第二天就上堤了。”秦国栋说,记得小时候一到汛期,长辈们都上堤值守,孩子们都被保护

在家里。现在长大了,也要为家乡贡献一份力量。

“他平常话不多,干事踏实、认真,工作很快就上手了。”东湖围堤东湖生产队哨所负责人黄文龙对这个手脚勤快、做事细致的“徒弟”十分认可。

东湖生产队分指挥部负责的堤段长1808米,当天上午水位高度为23.33米,目前每天安排上堤防守人员36人,每2小时巡查一次,做到24小时不间断巡查。

巡查时要穿长裤和套鞋,要用长棍子不停拨打草,注意堤脚有无积水,及时清理杂草和障碍,懂得辨认管涌和散浸……经过一段时间的磨炼,在前辈的传帮带下,秦国栋渐渐适应了哨所的生活,学会了一些防汛知识,



## 冬病夏治

7月15日,“入伏”首日,咸宁麻塘中医医院第十二届镇氏三伏贴火热开贴,专家仔细为每一名就诊市民选穴、定位、贴敷。

据介绍,三伏贴基于中医“冬病夏治”的理论,是冬病夏治的方法之一。通过在夏季自然界阳气最旺盛的时间,对人体进行穴位贴敷,从而达到防治冬季易发疾病的目的。

记者 陈红菊 摄

## 全市纪检监察工作推进会召开 推动各项工作全面提质增效

本报讯 记者宋文虎、通讯员刘滔、郑红霞报道:7月18日,2024年全市纪检监察工作推进会召开,市委常委、市纪委书记、市监委主任官书云出席会议并讲话。

官书云强调,要清醒认识当前形势,牢牢把握工作重点,促进各项工作全面提质增效。聚焦“三项重点工作”攻坚,持续做实做细党纪学习教育、持续深化整治形式主义为基层减负、持续超常规深推集中专项整治。聚焦抓实抓细“三个年”活动。提升线索处置质效,提升案件办理质效,严守办案安全底线,深入开展“办案质效提升年”活动;深化大数据监督办案,抓好大数据监督建库,深入开展“数字纪检监察应用年”活动;深入学规,严格守规,科学立规,深化“法规制

度执行年”活动。聚焦铲除腐败滋生的土壤和条件。强化办案引领,加大对行贿行为的惩治力度,持续深化以案促改、以案促治,坚持一体推进“三不腐”,推动防范和治理腐败问题常态化长效。聚焦推动健全全面从严治党体系。做实做细监督基本职责,政治监督突出重点、精准发力,派驻监督有棱有角、长牙带电,基层监督整合力量、统筹协调。官书云要求,要切实转变工作作风,确保各项工作落到实处。练就高超过硬的“金刚钻”,鼓足力争上游的“精气神”,激发提质增效的“源动力”,当好以上率下的“领头雁”,以时不我待、只争朝夕的精神,锐意进取、敢于担当,为推动咸宁纪检监察工作高质量发展作出新的更大贡献。

## 市领导检查督导涪河月亮湾段暑期安全和防溺水工作 全力织密水域安全防护网

本报讯 记者张欢报道:7月18日,副市长刘复兴带领相关部门负责人检查督导涪河月亮湾段2024年暑期安全和防溺水工作。

刘复兴一行沿途查看人员值班值守、河道清漂、防溺水“四个一”设施设置、安全隐患排查等方面的工作落实情况,听取相关部门工作汇报,并就存在的问题进行现场调度和研究解决。

在随后召开的现场会上,刘复兴指出,人民群众生命安危是天大的事。涪河月亮湾段历来是深受市民喜爱的消暑纳凉场所,随着暑期来临,溺水事故进入易发期、高发期。要清

醒认识到当前安全值守工作的重要性,牢固树立“人民至上、生命至上”理念,强化“防范在先、常抓不懈”意识,全力织密水域安全防护网。

刘复兴要求,各部门要进一步压紧压实责任,严格落实暑期安全值守工作制度,完善联防联控工作机制,把各项工作措施抓实抓细。加强值班值守巡查,紧盯重点水域、重点时段和重点人群,及时消除安全隐患;加强防溺水宣传教育,做好安全警示和引导提示;加强救护设施、防暑药品储备,切实维护好人民群众生命安全。

## 我市召开“府检联动”联席会议 推进重点湖泊流域综合治理

本报讯 记者谭宏宇、通讯员李蔓、余冬望报道:近日,我市“府检联动”联席会议——重点湖泊流域综合治理反馈会在市检察院召开,副市长王刚,市检察院检察长廖旭出席会议并讲话。

会议指出,本次反馈会是专项活动的阶段性成果,市政府及其职能部门依法履职,检察机关依法监督,目标都是为了把斧头湖治理好。各职能部门要持续抓好问题整改,切实把问题解决在诉讼之前。对于跨部门协作问题,要逐级向上汇报,争取政策和法律法规的支持。

会议要求,要充分认清“府

检联动”工作重要意义,切实提升“府检联动”工作效能。各行政单位要将市政府督查室和检察院提及的问题一并纳入整改,照单全收,主动认领、分类施策,全面推进。做到立行立改,举一反三;建章立制,完善手续;行刑衔接,严格执法;谋划项目,标本兼治。

今年以来,我市已召开三次“府检联动”联席会议,推动政府职能与检察履职深度融合、有效衔接,推动实现依法行政和能动司法相互促进、行政机关和检察机关良性互动,合力解决我市重点湖泊流域综合治理问题。

## 通城开往返武汉定制客运专线 满足乘客“门到门”出行需求

本报讯 记者丁伟、通讯员胡永志报道:7月15日,通城城发公交集团“通城—武汉定制客运商务车专线”启动仪式在通城县客运中心举行。首批将投入19台7座商务车,为市民提供24小时通城往返武汉的出行服务。

定制客运是积极响应国家“互联网+交通”发展号召的成果,是传统客运企业为适应市场需求,而为乘客提供的专车上门服务。通城城发公交集团针对出行方式多元化、需求个性化的客运市场,开通通城至武汉的双向定制客运,通过采用小车型、上门接送服务等方式,

实现乘客“随客而行”,满足乘客“门到门”的出行需求,打通服务群众的“最后一公里”。

通城城发公交集团负责人吴迪表示,通城至武汉定制客运商务车的开通,是通城提升公共交通服务水平的重要举措,也是客运企业改革转型的一次积极探索。公司将以更便捷、更精细的服务理念为市民提供更具优质的出行服务,打造舒适整洁的乘车环境。

据悉,后期还将根据市场情况,增设其他线路的定制客运,同时还将开发定制客运APP,乘客可实现线上购票、查询班次信息等。

## 赤壁7家游泳场所对学生免费开放 免费时间持续至8月31日

本报讯 记者傅博、通讯员钟晓阳报道:今年暑期,赤壁市组织城区7家经营性游泳场所,以及各乡镇拼装式游泳(嬉水)池向学生限时免费开放。

7月17日上午,记者在城区免费开放的游泳场所看到,不少家长陆续把孩子送到。孩子们换好泳衣后,在教练员指导下热身下水“撒欢”,场馆里充满了欢乐的笑声。

自免费开放以来,各个泳池几乎每天都预约爆满。为保障孩子们的安全,游泳场所采取

预约时段分流措施,并增配了救生员、教练员,做好日常环境消杀、水质监测等工作。

“我们配备了四名救生员,场馆每天消毒四遍,并进行24小时水循环。”赤壁卓越游乐馆负责人徐松松介绍。

通过协调,城区经营性游泳场馆每天上午9:00—11:00对青少年免费开放,各乡镇利用拼装式游泳(嬉水)池为青少年提供免费嬉水场所。

据了解,目前,免费开放泳池日均接待近700名学生。免费时间将持续至8月31日。